

15. 6. 2018

Nejlíp se žije v Rychnově, na chvostu je Broumov

Ze srovnání více než dvou stovek českých měst nevychází hradecký kraj vůbec špatně.

Nejlepším městem pro život v našem kraji je Rychnov nad Kněžnou, který v novém srovnávacím výzkumu skončil celorepublikově na 13. místě. Na chvostu žebříčku se ocitl Broumov, z 206 sídelních měst „malých okresů“ je na 198. místě.

Potěšující je, že více než dvě třetiny měst v našem kraji skončily v horní polovině tabulky. Potvrzuje to starší výzkumy, podle kterých patří Královéhradecký kraj mezi nejlepší místa k životu v Česku.

Samotný Hradec Králové obsadil v kraji z 15 zdejších hodnocených měst třetí příčku, celorepublikově je 24. a mezi 14 krajskými městy pátý. Mezi Hradec a Rychnov se na stříbrnou příčku v kraji dostalo Nové Město nad Metují.

Srovnání indexu kvality života sestavila společnost Obce v datech ve spolupráci s poradenskou firmou Deloitte. Porovnává data o zdraví, životním prostředí, službách či materiálních podmínkách v obcích.

Jedenáct z patnácti zdejších měst s tzv. rozšířenou působností se v celorepublikovém srovnání umístilo v horní polovině žebříčku.

Hlavně města na Rychnovsku s výjimkou Kostelce nad Orlicí jsou v kraji nejlepšími místy pro život. Společně s nimi se v průzkumu společnosti Obce v datech na špici umístilo rovněž nedaleké Nové Město n. M. a už tradičně i krajské město.

„Projekt obce subjektivně nehodnotí, ale pouze porovnává dostupnost daných služeb a možností,“ řekl Pavel Šiška z poradenské společnosti Deloitte, která se na výzkumu podílela.

Hodnoceny byly celkem tři desítky kritérií, které byly poté sloučeny do třech hlavních měřítek: zdraví a životní prostředí, materiální zabezpečení a vzdělání a konečně vztahy a služby (například úroveň spolkového života). Z nich pak vzešel celkový index kvality života.

Výzkum v zásadě potvrdil dlouhodobou situaci měst, oproti několik let starým výzkumům jiných společností se totiž jejich pořadí příliš nezměnilo. Nepřekvapuje proto ani nelichotivé umístění Broumova v desítce nejhorších měst Česka. Leží v zapadlém sudetském pohraničí daleko od větších center, kde je nejvyšší nezaměstnanost v kraji a odkud lidé spíše odcházejí za lepším do vnitrozemí. Zaujal spíše předposlední Trutnov, který doplatil na velmi špatné hodnocení v oblasti vztahů a služeb.

ZDROJ: Hradecký deník (tištěné médium), 15. 6. 2018

TIPY DENÍKU NA LETNÍ KOUPALIŠTĚ

Jaké jsou v okolí možnosti ke koupání? Více uvnitř listu

TV MAGAZÍN

HRADECKÝ deník



HRADECKO • ČESKO • SVĚT

hradecky.denik.cz

Stránka pro pamětníky
JAK JSME ŽILI v Československu



Seriál Deníku strana 4



Prokletá D11

Pokračování autostrády z Hradce Králové na Smiřice se opět o několik týdnů opozdí. Hradecký magistrát chce více protihlukových stěn i silnic pro zemědělce.

Foto: Deník/Michal Fanta

HRADECKO VČERA

Kraj opět rozdělí kotlíkové dotace

Hradec Králové – Kraj chystá na září další kolo kotlíkových dotací. Pro majitele rodinných domků, kteří chtějí vyměnit staré kotle na pevná paliva za ekologičtější zdroje vytápění, je připraveno 92 milionů korun, podmínky dotačního programu budou zveřejněny 25. června. Včera o tom informoval Michal Friček z tiskového odboru Královéhradeckého kraje. O dotace se zájemci budou opět hlásit prostřednictvím dotačního portálu Královéhradeckého kraje Dotis. „Zápis do pořadníku zadatělu bude spuštěn 19. září v deset hodin. Kapacita pořadníku je s ohledem na alokaci nastavena na 950 míst,“ uvedl Michal Friček. Maximální výše dotace je 120 000 korun. (vřt)

HRADECKO DNES

Do práce na kole vyhlásí vítěze

Hradec Králové – Soutěž Do práce na kole, jehož cílem je přimět lidi, aby omezili dopravu automobilem, je u konce. Dnes od 17 hodin se hradecí cyklisté, kteří se do soutěže zapojili, dozví vítěze. Vyhlášení vítězů a také závěrečný večer se bude konat v areálu Gayerových kasáren za Bajkazyem. Navíc bude možné si vyzkoušet různá kola i elektrokola. (mih)

Nejlíp se žije v Rychnově, na chvostu je Broumov

Ze srovnání více než dvou stovek českých měst nevyčnívá hradecký kraj vůbec špatně.

KAMIL DUBSKÝ

Královéhradecký kraj – Nejlepším městem pro život v našem kraji je Rychnov nad Kněžnou, který v novém srovnávacím výzkumu skončil celorepublikově na 13. místě. Na chvostu žebříčku se ocitl Broumov, z 206 sídelních měst „malých okresů“ je na 198. místě. Potěšující je, že více než dvě třetiny měst v našem kraji skončily v horní polovině tabulky. Potvrzuje to

starší výzkumy, podle kterých patří Královéhradecký kraj mezi nejlepší místa k životu v Česku. Samotný Hradec Králové obsadil v kraji z 15 zdejším hodnocených měst třetí příčku, celorepublikově je 24. a mezi 14 krajskými městy pátý. Mezi Hradec a Rychnov se na stříbrnou příčku v kraji dostalo Nové Město nad Metují. Srovnání indexu kvality života sestavila společnost v datech ve spolupráci s poradenskou firmou Deloitte. Porovnávala data o zdraví, životním prostředí, službách či materiálních podmínkách v obcích. ...3

Dálnice na Smiřice nabírá další zpoždění

V poslední možný okamžik se hradecká radnice ohradila proti podobě dálnice u Svobodných Dvůrů.

PETR VAŇOUS

Hradec Králové – Už jen jako formalitu bralo Ministerstvo dopravy střední slíbení na ŘSD ohledně stavby dálnice D11 z Hradce Králové do Smiřic.

Na úsek, který dříve zablokoval spolek Děti Země, se již pomalinku chystali dělníci. Investor počítal s tím, že se se stavbou začne v říjnu několika týdny. Po „formálním“ slíbení je však vše jinak, začátek stavby se opět posouvá. V poslední den pro možnost podání námitek se totiž proti postavilo několik subjektů v čele se samotným městem Hradce Králové. Jeho námítka podpořila obyvatelka okolí dálnice,

hlavně v přilehlých Svobodných Dvorech. Podle města totiž finální podoba projektu dálnice bude pro místní znamenat snížení kvality života především větší hlukovou zátěží a omezením z důvodu minimální obsluhy komunikací. „Dlouhodobě jsme tyto připomínky s Ředitelstvím silnic a dálnic řešili. Ke společné dohodě však nakonec nedošlo,“ zdůvodnil krok hradeckého magistrátu jeho mluvčí Petr Vinklář. ...3

Počasi

Dnes
12/25

BIO 1 mírná zátěž

Zítřejší
15/27

Východ a západ Slunce
04:45
21:07

DENÍK PLUS

Na české publikum se vždy těším, říká hudebník Tom Odell strana 9

ZAJÍMAVOSTI

Byl Einstein rasista? Číňané jsou špinaví omezenci, psal fyzik strana 8

ČESKO

Vladimír Špidla: Prezidentem měl být Otakar Motejl strana 7



HRADECKO a okolí

Dálnice nabírá další zpoždění. Město se zastalo obyvatel Svobodných Dvůrů

Z titulní strany

Podle města se teď musí RSD vypořádat s navýšením protihlukových stěn a obslužnými komunikacemi, které oproti oficiálně navrhovanému rozsahu chybí především místním zemědělům.

NEPODEPSANÉ MEMORANDUM

„Všichni, město i obyvatelé jeho nejbližší částí, máme zájem na urychlené výstavbě dálnice, ale současná ochrana před jejími negativními dopady této stavby je podle nás nedostatečná.“ Uvedl primátor města Zdeněk Fínek a poukázal na to, že město navrhovalo RSD společné memorandum, do kterého by byly tyto připomínky oficiálně zakotveny a město by se tak nemuselo uchýlit k námitkám ve stavebním řízení.

„Bohužel poslední projednaná verze tohoto dokumentu, který byl pro město, obyvatele Svobodných Dvůrů i místní zemědělce urči-

tým kompromisem, nebyl ze strany RSD nakonec akceptován.“ dodal primátor.

Podle samotného RSD nebyl podpis takového memoranda na místě. „Nepodepsali jsme je z jednoho prostého důvodu. Pokud by nebyl jeho text, tak jak jej prosazoval hradecký magistrát, podepsal bychom, že jsme udělali něco špatně, což jsme neudělali.“ nechal se slyšet mluvčí RSD Jan Ryděl a poukázal na to, že například v otázce protihlukových stěn má RSD všechny potřebné dokumenty, studie a vyjádření v pořádku. „Má-

me i souhlasná stanoviska Ministerstva životního prostředí, zdravotnictví a hygieniků. Tato vyhrada tak není na místě.“ uvedl Jan Ryděl s tím, že již v minulosti proběhla na stejný úsek dálnice žádost o stavební povolení. I na něm se mohl magistrát k tomuto bodu vyjádřit, ale nečinil to.“ doplnil informace mluvčí RSD. Podle něj jsou

stroje a dělníci stále připraveni, ale mič je teď na straně Ministerstva dopravy.

„Rádi bychom námitky vypořádali co nejdříve, abychom mohli vydat stavební povolení a ještě v letošním roce se dálnice v tomto úseku začala stavět.“ uvedl mluvčí Ministerstva dopravy Zdeněk Neusar a dodal, že podle MÚJ byla stavba připravena.



V hradeckém kraji se lidem nejlépe žije v Rychnově, nejhůř v Broumově, tvrdí průzkum

Z titulní strany

Jedenáct z patnácti zdejším měst s tzv. rozšířenou působností se v celorepublikovém srovnání umístilo v horní polovině žebříčku.

Hlavně města na Rychnovsku s výjimkou Kostelce nad Orlicí jsou v kraji nejlepšími místy pro život. Společně s nimi se v průzkumu společnosti Obce v datech na špičce umístilo rovněž nedaleké Nové Město n. M. a už tradičně i krajské město.

„Projekt obce subjektivně nehodnotí, ale pouze porovnává dostupnost daných služeb a možností.“ řekl Pavel Šiška z poradenské společnosti Deloitte, která se na výzkumu podílela.

Hodnoceny byly celkem tři desítky kritérií, které byly

poté sloučeny do třech hlavních měřítek: zdraví a životní prostředí, materiální zabezpečení a vzdělání a konečné vztahy a služby (například úroveň spolkového života). Z nich pak vzešel celkový index kvality života.

Výzkum v zásadě potvrdil dlouhodobou situaci měst, oproti několika let starým výzkumům jiných společností se totiž jejich pořadí příliš nezměnilo. Nepřekvapuje proto ani nechtivé umístění Broumova v desíctce nejhorších měst Česka. Leží v zapadlém sudetském pohraničí daleko od větších center, kde je nejvyšší nezaměstnanost v kraji a odkud lidé spíše odcházejí za lepším do vnitrozemí. Zaujál spíše předposlední Trutnov, který doplňují na velmi špatné hodnocení v oblasti vztahů a služeb. (kim)

Žebříček měst v hradeckém kraji

pořadí	město	celkový index	zdraví a živ. prostředí	mater. zab. a vzdělání	vztahy a služby
1.	Rychnov u Prahy	10,0	10,0	7,6	7,5
13.	Rychnov n. Kn.	6,9	7,0	9,0	2,4
17.	Nové Město n. M.	6,8	7,3	8,1	2,7
24.	Hradec Králové	6,6	6,3	5,3	5,7
30.	Dobruška	6,4	6,4	8,8	2,0
31.	Jičín	6,4	6,7	6,9	3,3
40.	Hořice	6,1	5,8	6,8	3,5
52.	Nová Paka	5,7	6,7	6,0	2,8
61.	Náchod	5,6	6,5	6,4	2,2
82.	Vrchlabí	5,2	6,0	5,4	2,7
86.	Dvůr Králové n. L.	5,2	4,8	6,4	2,8
87.	Jaroměř	5,1	4,7	5,9	3,4
123.	Kostelec n. O.	4,6	3,1	6,6	3,2
129.	Nový Bydžov	4,5	5,6	4,4	2,3
132.	Trutnov	4,5	5,2	5,8	1,4
198.	Broumov	2,1	3,1	3,3	0,4
208.	Orlová	0,0	0,0	1,0	0,6

Aktuálně z Hradecka

Při nehodách se zranili tři lidé, s jedním se převrátilo auto

Hradec Králové – Tři lidé se ve středu zranili při dopravních nehodách na Hradecku. Největší nehoda se stala hodinu před půlnocí ve střežské Poiml ulici, kde auto vyjelo z vozovky a převrátilo se na stěchu. Zraněného člověka převzali a odvezli zdravotníci záchranáři. Už předtím utrpěl jeden člověk poranění při raním střetu dvou aut na křižovatce v centru Hradce Králové, další byl zraněn odepodně při nehodě dvou aut v Čermlově. U všech havárií zasahovali hasiči. „Město nehody zajistilo a zabezpečilo auta proti požáru.“ uvedla mluvčí hasičů Martina Götzová. (zr) Foto: izs



Přírodní památka Orlice bude zvláště chráněným územím

Hradecko – Přírodní památka Orlice bude na Hradecku a Rychnovsku zvláště chráněným územím. Rozhodli o tom krajský radní. Z hlediska ochrany přírody jde o nejmenší část evropsky významné lokality Orlice a Labe. „Kraj má celkem 57 evropsky významných lokalit na 10 157 hektarech. Zřizování přírodní památky Orlice je dokončen soubor těchto lokalit v rámci soustavy Natura 2000 na území kraje.“ uvedl krajský radní Karel Klíma. (zr)

Nejširší nabídka zájezdů | Last Minute

zájezd	zájezd	zájezd	zájezd	zájezd	zájezd	zájezd	zájezd	zájezd	zájezd
17. 6. SV KONSTANTIN ****	h. Aqua Azur Alexandria Club	ALL	8 dní	7 990					
17. 6. ZLATÉ PÍSKY ****	h. Moriko Olo Garden Alexandria Club	ALL	8 dní	8 990					
20. 6. PRIMORSKO ****	penziony	BS	11 dní	6 990					
20. 6. SLUN. POBŘEŽÍ ****	h. Mercury	ALLP	11 dní	13 990					
20. 6. SLUN. POBŘEŽÍ ****	h. Vianit	ALLP	11 dní	14 990					
20. 6. SLUN. POBŘEŽÍ ****	h. Zlaté Beach Alexandria Club	ALL	11 dní	16 990					
23. 6. PRIMORSKO ****	r. h. Rosa	SM	12 dní	9 990					
19. 6. SAMOS ****	studia Pavlis	BS	8 dní	6 490					
19. 6. RHODOS ****	studia Thalassa	BS	8 dní	6 990					
20. 6. KORINT ****	h. Delphi Beach Alexandria Club	ALL	8 dní	8 990					
21. 6. KRETA ****	h. Maya Beach Alexandria Club	ALL	8 dní	12 990					
21. 6. KORFU ****	h. Gemini Alexandria Club	ALL	8 dní	15 490					
22. 6. ZAKYTHOS ****	h. Stroftades Beach Alexandria Club	ALL	8 dní	16 990					
22. 6. RHODOS ****	h. Alfa Alexandria Club	ALL	8 dní	16 990					
24. 6. KORFU ****	h. Sea Garden Alexandria Club	ALL	8 dní	13 990					
24. 6. KOS ****	h. Gaia Village	ALL	8 dní	16 490					
20. 6. MENORCA ****	h. Agamaima Alexandria Club	ALL	8 dní	16 990					
23. 6. MENORCA ****	h. Agamaima Alexandria Club	ALL	8 dní	16 990					
30. 6. COSTA BRAVA ****	h. Mercury	PP	8 dní	14 990					
30. 6. COSTA BRAVA ****	h. Fenels Mar	ALL	8 dní	15 990					
21. 6. ALANIA ****	h. Güngör Sut	ALL	8 dní	9 990					
21. 6. ALANIA ****	h. Krizantem Alexandria Club	ALL	8 dní	11 990					
21. 6. SIDE ****	h. Sural Resort Alexandria Club	ALL	8 dní	13 990					
21. 6. SIDE ****	h. Sural Resort Alexandria Club	ALL	11 dní	15 990					
23. 6. PESARO ****	h. Majestic	PP	8 dní	3 990					
23. 6. SICILIE ****	h. Albatros	PP	8 dní	9 990					
23. 6. SICILIE ****	h. Atlantis Palace	PP	8 dní	10 990					
23. 6. ISOLIA ****	h. Pineta	PP	8 dní	13 490					

Stravování: UALL = ultra all inclusive, ALL = all inclusive, ALLP = all inclusive premium, PP = polopenze, PF = fullpenze plus, PFP = fullpenze plus, SM = snídění, BS = bez stravy, ER = economy room. Konečné ceny. Odlety: Praha, Brno, Ostava a Pardubice.

Kde nás najdete: Praha | Brno | Ostava | Mladá Boleslav | Most | Karlovy Vary | Písek | České Budějovice | Písek | Jablonce nad Nisou | Hradec Králové | Pardubice | Jihlava | Olomouc | Zlín | Opava | Havlíčkov

+420 270 007 007
www.alexandria.cz



J. Pospíšil: Realista musí vidět, že výhody našeho členství v EU stále převažují

Jiří Pospíšil patří k nejdůležitějším českým poslancům Evropského parlamentu. Odvšude se to od jeho častého vystupování na parlamentních schůzích.

V minulém roce hýbal nejen Evropským parlamentem, ale i celou Evropou unii zejména problémem britského odchodu z EU. Plati to i letos, nebo už se stalo hlavním tématem debat ve štrasburském parlamentu něco jiného?

Bliží se rozhodnutí o přesných podmínkách britského odchodu z Unie, které musí kromě členských států schválit i Evropský parlament, takže otázka brexitu samozřejmě patří k hitem letošní parlamentní sezóny. Významné se ale nyní také diskutuje o návrhu tzv. víceletého finančního rámce, což je vlastně rozpočet Unie na dalších sedm let. V ná-



sledujících měsících se totiž bude rozhodovat o tom, co budou priority tohoto dlouhodobého rozpočtu a kolik prostředků z evropských fondů získá ta která země či region.

Tento měsíc je to přesně 15 let, kdy Češi rozhodli v referendu o vstupu do Evropské unie. Nyní se v České republice posílají snahy o vypsání dalšího referenda, které by mělo rozhodnout naopak o našem vystoupení z Unie. Podporil byste vypsání takového hlasování?

Před patnácti lety byla podpora přistoupení k Unii v referen-



du velmi výrazná. Většina z nás tehdy vstup do Unie chápala jako důkaz, že Česká republika dosáhla určitých standardů a patří mezi vyspělé demokratické země s fungující ekonomikou. Podle mého názoru ale ani dnes neexistuje pro Českou republiku k členství v EU stovnatelná alternativa. I zastání vystoupení musí přiznat, že by nás odchod z EU ekonomicky poškodil a v České republice by následně klesla ekonomická úroveň. S referendem si proto dnes pohrávají jen ti, kteří chtějí naši zemi oslabit a jejich ide-

ologické nápadky jsou pro ně důležitější než kvalita života českých občanů.

Odpůrci našeho členství v Unii se zaměřují na různé jednotlivé návrhy a z nich vyzvojují, že členství není prospěšné. Nezpůsobuje si Unie někdy problémy sama?

Také mne samozřejmě šve, když vidím některé nepovedené návrhy z dílny některých členů Evropské komise. Spátne nápadky z bruselské dílny, třeba kvóty nebo pokusy o zážak zbraní, mne dopálí možná více než nějakého euroskeptika, který z nich má vlastně škodolivou radost. Já v nich naopak vidím další střípky pro odřípnutí Unie a snažím se proti podhodným chybám jako europoslancem bojovat a ještě větší vervou. Všechna rozhodnutí Unie nejsou ide-

ální, ale realista musí vidět, že výhody našeho členství stále zásadně převažují.

Veďte vašeho členství v klíčovém parlamentním výboru pro vnitřní trh a ochranu spotřebitele se i na evropské úrovni zabýváte také problematikou ochrany zvířat. Jako přesvědčený zastánce názoru, že musíme bedlivě dbát na podmínky, v jakých zvířata kolem nás žijí, jsem se zapojil do skupiny na podporu ochrany zvířat v Evropském parlamentu. Je to skupina neformální, která debátuje různé návrhy, které do široké problematiky ochrany zvířat patří. K mým tématům patří například zvýšení potůhů za týraní zvířat nebo zlepšení podmínek, za nichž jsou zvířata napřič Evropou přepravována.